Referencial de Respostas das Quest*ões Analítico-expositivas – Química / Fev. 2002

Questão 1

a) N2(g) + 3H2(g)                2 NH3(g)  +  184,44 KJ     ou    H = -184,44 KJ
ou

½ N2(g) + 3/2 H2(g)             NH3(g)  +  92,22 KJ       ou     H = -92,22 KJ

ou

N2(g) + 3H2(g) – 184,4 KJ              2NH3(g)

b) 1 mol de N2 
 2NH3 
 100%

28 g 
 68 g 
100%

28 g 
    x     
40%

x = 27,2 g

c) Certo
O equilíbrio se desloca para a direita, ou no sentido dos produtos, ou no sentido exotérmico ou indicando o sentido do deslocamento ( ().

“Porque apresenta menor volume. Ou, porque apresenta menor número de moles.”

Questão 2

d) Certas: Metal alcalino ou 1A ou 1 ou alcalinos.
Erradas: 1A e 2A.

e) Certas: Com o aumento de temperatura aumenta o coeficiente de solubilidade.
- Aumenta a dissociação com o aumento de temperatura.
- Aumenta a solubilidade com a variação do KPs ao aumentar a temperatura.
- Com o aumento de temperatura forma-se uma solução saturada.
Erradas: zero para os termos aumento de dissolução e aumento da velocidade da reação.

f) Certas
Na2PO4  ou  K3PO4  ou  (NH4)3PO4
CH3 – COONa
ou   CH3COOK
C2H3OONa
ou C2H3COOK

Questão 3

g) Certas:
Não.Porque há maior concentração de hidrogênio. Devido à ionização da água. Ou maior concentração de H+ ou cátions de hidrogênio.
Ou
Sim, porque a ionização do ácido produz a mesma concentração de íons hidrogênio e cloreto. Ou porque produz uma proporção de 1:1 de H+ ou Cl-.

h) Certa:     pH = -log(H+)          pH = -log 0,001      pH = 10-3      pH = 3

i) Certa: “Sim, porque é uma solução iônica. Ou
- Porque é uma solução que contém íons. Ou
- Porque é uma solução aquosa.

Questão 4

j) Certa: Nome do ácido (ácido cianídrico ou HCN) pontos se
”porque é o ácido mais fraco, ou porque é o ácido de menor concentração hidrogeniônica.”

k) Certa:
HF ( 1 + 19 = 20g
Outras respostas: sem unidade.

l) Certa: [image: image1.jpg]





Outras respostas        CI-O-H

Questão 5

m) [image: image2.jpg]CH;-CH,-CH,-C=CH COOH
Ch,




Outras respostas: Hidrogênio a menos
Erradas: CH5, ou seja, se colocarem hidrogênios a mais nos carbonos.

n) Certa:
- Porque é uma reação de neutralização. Ou
- Porque forma um sal não volátil. Ou
- Porque forma um produto não volátil.
- Porque é uma base que neutraliza um ácido.
Outras respostas: “Porque é a reação entre um ácido e uma base.”
Errada: Neutraliza o cheiro.

o) Certas:
Isomeria Geométrica ou Isomeria Cis-trans ou Isomeria E-Z.
Outras respostas:
- Isomeria geométrica cis ou isomeria geométrica trans.
- Porque tem duplas ligações.
- Ligantes diferentes em cada carbono da dupla ligação.

questão 6

p) Certa:
Biodegradáveis: Tem um radical não ramificado. Ou
- Tem um radical de cadeia não linear. Ou
- Tem um radical de cadeia normal. Ou
- Tem um radical de carbonos primários e secundários.

Degradáveis: Tem radical ramificado. Ou
- Tem cadeia ramificada. Ou
- Cadeia não linear. Ou
- Cadeias com carbonos terciários e quaternários.

q) Porque é uma base, ou porque libera íons hidroxila para a solução; ou libera ânions OH-. Ou porque aumenta o pH do meio.

r) Certa: Ácido metanóico ou ácido fórmico (HCOOH)

Outras respostas:
Ácido fórmico mais hidrogênio.
Ácido fórmico e ácido acético.
Erradas: Ácido carboxílico e H3COOH

